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Του  Πρακτικού αριθ.   37 /2012   Συνεδρίασης  της Οικονομικής  Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ.. 
 

Αριθ. Απόφασης  853/2012 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση συνδιοργάνωσης της ΠΑΜΘ – ΠΕ Έβρου με τον Εκπολιτιστικό 
Σύλλογο Γυναικών «Οι Επίγονοι» εκδήλωσης με θέμα «Η  γαστρονομική παράδοση των Ποντίων 
προσφύγων και η αλληλεπίδρασή με τους πολιτισμούς των χωρών της πρώην Σοβιετικής Ένωσης».  
 
  Στην  Κομοτηνή σήμερα στις 19 Οκτωβρίου 2012  ημέρα Παρασκευή  και ώρα  12.30 μ.μ. στην 
αίθουσα συνεδριάσεων του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης,  1ος όροφος, 
Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα   από  την Δ.Δ.6501/15-10-2012 έγγραφη 
πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με  τις  διατάξεις  του 
άρθρου 177 του Ν. 3852/2010. 
  Παρόντες ήταν : ο κ. 1) Παύλος Δαμιανίδης Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής , 2)Δημήτριος 
Χαϊτίδης Αντιπρόεδρος, 3) Ανδρονίκη Κεφαλίδου μέλος, 4) Γεώργιος Χριστοδουλίδης μέλος, 
5)Σταύρος Καβαρατζής μέλος,  6) Κωνσταντίνος Μιχελής μέλος,  7) Χρήστος Τρέλλης μέλος. 
    Απόντες ήταν : οι κ.κ. 1) Μαρία Γκουγκουσκίδου μέλος και 2) Αϊχάν Σιακήρ  μέλος,  οι οποίοι 
απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας ΑΜΘ  Σμαρώ Δαδινίδου. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 853: Εισηγούμενη το δέκατο έβδομο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Δημόσιας Υγείας & 
Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Έβρου με το υπ΄ αριθμ. 6457/12-10-2012 έγγραφό της έθεσε υπόψη των 
μελών της επιτροπής, τα εξής: Έχει αποδειχθεί ότι οι γαστρονομικές συνήθειες των λαών αποτελούν έναν 
ισχυρό πολιτιστικό δεσμό. Η πολιτισμική ιστορία των Ποντίων είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τις 
διατροφικές συνήθειες, τα υλικά και τις μεθόδους μαγειρικής, μια γαστρονομική παράδοση  που μετέφεραν 
και διαφύλαξαν με σεβασμό, όπου κι αν βρέθηκαν μετά τον ξεριζωμό τους. Στο πέρασμα του χρόνου 
βέβαια οι Έλληνες ομογενείς από τον Πόντο και από τις χώρες της Πρώην Σοβιετικής Ένωσης δέχτηκαν 
επιρροές από τους γηγενείς πολιτισμούς, αλλά και τους επηρέασαν δραστικά. Αυτή η αλληλεπίδραση 
αποτυπώνεται με έκδηλο τρόπο στην γαστρονομική παράδοση των μεν και των δε. Ακριβώς με τον ίδιο 
τρόπο, τόσο η τοπική κουζίνα της Θράκης, όσο και άλλων χωρών, παρευξείνιων και μη, είναι ένα 
ενδιαφέρον κράμα γαστρονομικών παραδόσεων. 
     Με σκοπό την ανάδειξη αυτών των αλληλεπιδράσεων του ελληνικού – ποντιακού πολιτισμού με 
εκείνους των χωρών υποδοχής και παραμονής των προσφύγων, η Π.Ε.Έβρου προτείνει τη διοργάνωση 
εκδήλωσης με θέμα «Η  γαστρονομική παράδοση των Ποντίων προσφύγων και η αλληλεπίδρασή με τους 
πολιτισμούς των χωρών της πρώην Σοβιετικής Ένωσης», με τη συνδρομή του Εκπολιτιστικού Συλλόγου 
Γυναικών «Οι Επίγονοι». Ο συγκεκριμένος σύλλογος δραστηριοποιείται στην Αλεξανδρούπολη τα 
τελευταία χρόνια και προσπαθεί να διατηρήσει αναλλοίωτες τις παραδόσεις και τις καταβολές των 
Ελλήνων προσφύγων από τις χώρες της Πρώην Σοβιετικής Ένωσης.  
     Η εκδήλωση θα γίνει στην Αλεξανδρούπολη 11 Νοεμβρίου 2012 και θα περιλαμβάνει σχετικές ομιλίες, 
μαρτυρίες γυναικών μαγειρισσών, καθώς επίσης έκθεση και γευσιγνωσία παραδοσιακών πιάτων με 
βυζαντινά, ποντιακά, ρώσικα, γεωργιανά, ουκρανικά, αρμένικα και ουζμπεκικά εδέσματα. Τα εδέσματα θα 
παρασκευαστούν εθελοντικά από γυναίκες – μέλη του συλλόγου με δικά τους έξοδα και οι συνταγές θα 
μοιραστούν στο κοινό. Παράλληλα θα υπάρχει έκθεση φωτογραφικού και ιστορικού υλικού από τις 
παραπάνω χώρες και θα παρευρεθούν εκπρόσωποι των αντίστοιχων πρεσβειών. 
    Η Π.Ε. Έβρου θα καλύψει την εκτύπωση του απαραίτητου έντυπου υλικού για την εκδήλωση, δαπάνη η 
οποία ανέρχεται στα 1.355 € και θα γίνει σε βάρος  του προϋπολογισμού εξόδων της Περιφερειακής 
Ενότητας Έβρου του Ειδικού Φορέα 4071. ΚΑΕ 9779.0001., που προέρχεται από ΚΑΠ και συγκεκριμένα 
το έργο «Έργα Πολιτιστικού Ενδιαφέροντος 2011». 
    Κατόπιν των παραπάνω, η υπηρεσία:   

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
 

Την κάλυψη μέρους δαπανών του προϋπολογισμού της διοργάνωσης με την  εκτύπωση του απαραίτητου 
έντυπου υλικού για την εκδήλωση, δαπάνη η οποία ανέρχεται στα 1.355 € και θα γίνει σε βάρος  του 
προϋπολογισμού εξόδων της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου του Ειδικού Φορέα 4071. ΚΑΕ 9779.0001., 
που προέρχεται από ΚΑΠ και συγκεκριμένα το έργο «Έργα Πολιτιστικού Ενδιαφέροντος 2011». 
 

ΑΔΑ: Β42Χ7ΛΒ-Ζ9Ν



Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά  από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκαν με το άρθρο 5 του 
Ν.4071/2012 :  

ΑΠ Ο ΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  Κ ΑΤ Α Π Λ ΕΙΟ ΨΗ ΦΙ Α 
(με ψήφους 6 υπέρ και 1 κατά) 

 
Εγκρίνει την συνδιοργάνωση της ΠΑΜΘ – ΠΕ Έβρου με τον Εκπολιτιστικό Σύλλογο Γυναικών «Οι 
Επίγονοι» εκδήλωσης με θέμα «Η  γαστρονομική παράδοση των Ποντίων προσφύγων και η 
αλληλεπίδρασή με τους πολιτισμούς των χωρών της πρώην Σοβιετικής Ένωσης» και την κάλυψη 
δαπάνης ύψους 1.355 € που αφορά την  εκτύπωση του απαραίτητου έντυπου υλικού για την εκδήλωση, 
και θα γίνει σε βάρος  του προϋπολογισμού εξόδων της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου του Ειδικού 
Φορέα 4071. ΚΑΕ 9779.0001., που προέρχεται από ΚΑΠ και συγκεκριμένα το έργο «Έργα Πολιτιστικού 
Ενδιαφέροντος 2011». 
 

 
Μειοψήφησε  ο Πρόεδρος  της Οικονομικής Επιτροπής Παύλος Δαμιανίδης ψηφίζοντας Κατά,  διότι θεωρεί 
ότι είναι πολλά τα χρήματα για τέτοιου είδους εκδήλωση. 
 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε α/α 853/2012. 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε.  
        
 
 
ΠΑΥΛΟΣ ΔΑΜΙΑΝΙΔΗΣ 

 

    ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΑΪΤΙΔΗΣ 
ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ , 
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΒΑΡΑΤΖΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΧΕΛΗΣ  
ΧΡΗΣΤΟΣ  ΤΡΕΛΛΗΣ 

ΑΚΡΙΒΕΣ  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ Ο.Ε. 

 
 

ΣΜΑΡΩ ΔΑΔΙΝΙΔΟΥ 
 

ΑΔΑ: Β42Χ7ΛΒ-Ζ9Ν


